

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 19.211

Subscripción en Córdoba (Por un mes. 2 Ptas. Trimestre. 6 Ptas. Semestre. 10 Ptas. Año. 18 Ptas.)
Resto de España Extranjero.

VIERNES 14 DE MARZO DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIV

Velázquez y Van der Goes

En breve pasará por Madrid, camino de Alemania, el cuadro de Van der Goes vendido en Montorio.

A este propósito dice un periódico matritense: Aprovechando esta circunstancia, muchos artistas y aficionados a las obras de arte desearían admirar la tabla del pintor flamenco, que tanto ha dado que hablar.

Este deseo nos parece atendible, y siendo presidente del Consejo persona tan complaciente y de tan buen gusto como el Conde de Romanones, seguramente será atendido.

La tabla de *La Anunciación* podría ser expuesta en una sala del Museo del Prado, en la Academia de Bellas Artes o en cualquier otro sitio, y muchos aficionados irían a admirarla.

En estos días hemos recibido varias cartas sobre el asunto, en todas las cuales se lamenta, como lamentamos nosotros, que el cuadro de Van der Goes salga de España.

Hoy mismo recibimos una, en la que después de atinadas consideraciones, se pregunta si no quedaría algún medio de evitar la pérdida de aquel lienzo.

Nuestro comunicante cree que si lo hay, y recuerda que en las negociaciones seguidas el año anterior se habló algo de esto. El medio podría ser un cambio de cuadros.

El de Van der Goes tiene para nosotros gran importancia, por no estar representado en nuestro Museo el artista flamenco. La conservación de su obra en España sería, pues, de interés.

Reconociéndola al Gobierno de Prusia, por cuya cuenta se hace la adquisición, no tendría inconveniente en ceder la tabla, a cambio de otro cuadro de un ilustre pintor español, que estuviera bien representado en España y no lo estuviera en el Museo de Berlín.

El mismo comunicante nos indica que el cuadro señalado podría ser uno de los bafones de Velázquez.

El cambio de que se habla sería cuestión a estudiar. Si algo puede hacerse, no dejará de realizarlo el Gobierno, de acuerdo con el Patronato del Museo del Prado, que hoy debe haberse ocupado del particular.

Otro periódico, con patrióticas indignaciones, recoge estas manifestaciones y contra ellas protesta energicamente.

Hay un deseo del Gobierno alemán—dice—que encuentra eco en muchos españoles.

El Museo del Prado es la honra y la gloria de Madrid. Si se quiere chalanear en cuadros, habrá en Dos de Mayo.

No se robará a Madrid un Velázquez.

El pueblo de Madrid no se deja comprar con todo el dinero de Alemania.

Madrid, no es Montorio.

Al Ayuntamiento, y a los españoles, que se sublevarán ante tamañas vilezas, y semejanzas indignas, nos dirigimos, si es que quedan patriotas, si es que la gente se entera de que el atentado de Montorio es cien mil veces peor, más afrentoso para España que el atentado de los mismos alemanes en Yap, origen de las manifestaciones llamadas de las Carolinas.

Si nos equivocamos, si el pueblo sigue hecho no papamatas, si los pintores y escultores se encogen de hombros, si aquella generación méteme en todo, de 1898, y ese mote que la colgamos es su mayor honra, sigue indiferente, declararemos de una vez en liquidación a España y vendemos el Museo y todo lo vendible. ¿Hay quien dé más? Es aquí los gritos que han sustituido a los de Santiago, tierra Española y ¡Desperta, ferrol!

Dadamos de que se llegue a tales extremos, porque nos cuesta trabajo creer que ninguna clase de gobiernos sea capaz de vender o cambiar un cuadro de Velázquez, pero no está de más la publicación de la patriótica protesta, para demostrar así en cuánto tenemos el tesoro artístico de la nación.

POR PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE

—Pero, Werno, ¿cuándo piensas terminar la suscripción y las listas que nos vas enviando? Me decía un muy amigo mío.

—Chico, estoy amonacado; quizá en otra ocasión hubiera conseguido un gran triunfo... te hubiera obediencia, pero hoy, dejando para otra vez contestar a tus dos preguntas, te diré que esto no puede terminar hasta que en la torre gótica y gótica de la futura iglesia de Pueblonuevo ondee la enseña admirable de la bandera española.

No voy a hacer más que transcribir «retazos» de cartas; el trabajo de hoy se reduce a «goma y tijeras».

Y vive Dios!—válgame la frase, hermano amigo—que al que, oyendo lo que a continuación voy a decir, no se le derribe el corazón, será porque no lo tenga y, si lo tiene, será de mármol o de piedra berroqueña.

Esto que voy a leer es de un distinguido literato, muy conocido por sus escritos en España y América; no digo su nombre porque no me atrevo a abusar de su confianza. Habla de la necesidad de la iglesia...

«Lo que aquí sucede es una cosa impar, sin precedentes, sin compañero, tampoco, en estos tiempos, pues en las condiciones excepcionales de Pueblonuevo no se encuentra ninguna villa ni ciudad española...»

«En otro párrafo habla de la apatía de propios y extraños...»

Amigo mío: tiene razón hasta la pared de enfrente.

«Sigo...»

«Por desdichas, estamos en el país de la más condonable indiferencia. No es Andalucía solamente la tierra que lleva en su alma la influencia de todos los españoles, aún los norteños, cuando en algunos momentos aquellos prodigiosos versos de Manuel Machado:

«Tengo el alma de nárdio del árabe español.»

Y ahora en este asunto, se está manifestando como en pocas cosas. A no ser por estas gentiles defensoras de la causa—se refiere a la Junta de Dames—no solamente no habría iglesia, sino que ni se pensaría en que la hubiera.

«Es una lucha tan tremenda, hay que temer si nos llegará el instante de la caída, empujados por esa indiferencia que mata.»

Es menester, amigo, que aquí se haga algo; esto no puede durar así.

«El pueblo del Terrible merece una iglesia; ha dado estos días una muestra de cultura muy grande; las manifestaciones de piedad dadas en plazas y en plena estación de Peñarroya han sido tan admirables que los Padres Misioneros, transportados de emoción, gritaban al despedirse: ¡Viva Pueblonuevo católico y cristiano!»

Otro día seguiremos hablando; pero que te conste que, aunque tu amigo Werno no pueda escribir por cualquier motivo, esta campaña y esta suscripción no se cerrarán hasta que ondee majestuosamente en la torre de la futura iglesia de Pueblonuevo la sublime enseña de la bandera española.

Parece ser que los pueblos de la provincia y aun fuera de ella quieren emular a la capital cordobesa.

Muy bien.

J Werno.

Subscripción abierta para costear el solar y continuar las obras de la Iglesia de Pueblonuevo del Terrible.

	Ptas. Cts.
Suma anterior	687 84
De Azuaga	
Doña Rosario Barragán, viuda de Ortiz	10 00
Doña Matilde Tena Montero de Espinosa	5 00
Doña Isabel Sánchez	2 00
Doña Antonia Sarrián	2 00
De la Granja de Torre Hermosa	
Don Antonio Moreno	1 00
Doña Sofía Morillo de Banco	5 00
De Pueblonuevo	
Doña Natividad Macho de Desport	5 00
Total	717 84

Toda la correspondencia y entrega a la señorita Carmen Santos, calle de Jesús María 7, Córdoba.

En Pueblonuevo, señora doña Juana Sampelayo de Lizaso, Pompeyos 112, o bien al señor Párraco.

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

La feliz idea del general inglés sir Roberto Baden-Powell de educar a los jóvenes en un ambiente de realismo, de aleccionarlos en toda suerte de luchas y adversidades, haciendo de ellos ciudadanos útiles para todos los órdenes de la vida, idea sugerida por el ejemplo de las jóvenes generaciones actuales, faltas de todo idealismo, de moralidad muchas veces, y excepciones de amor patrio, creó, por necesidad imperiosa de los actuales momentos, casi por ley fatal de la vida contemporánea, la asociación de los Boy Scouts.

Y esta asociación, constituida en Inglaterra en 1908, como pareciera destinado su creador, para «desarrollar el espíritu de ciudadanía en las generaciones jóvenes», ha dado resultados tan sorprendentes que hoy existe en casi todas las naciones civilizadas que se preocupan de su porvenir.

España, que actualmente ve tintarse de rosa su horizonte de Naciente, no podía permanecer ajena a este movimiento. Y tomando el ejemplo de los Scouts-boys de Inglaterra, reforzando sus fundamentos con los sagrados preceptos de la religión católica, transportó la esencialidad de sus fines al viejo solar ibérico, hispanizó sus costumbres, les dió el castizo nombre de los Exploradores Españoles; y para completar esta obra de nacionalización, Madrid los engalanó con un aristocrático, Aragón los fortaleció con su invencible tesón, Galicia con su trabajo infatigable, Vasconia y Cataluña con el ejemplo de su industria próspera y Valencia y Murcia les armaron con el perfume de su huerta levantina.

Hoy es Córdoba, la ciudad siete veces ciudad, la que forma con sus hijos la primer falange de exploradores andaluces; y al llegar a la tierra alemana al Paraíso, la vanguardia de los caballeros de los altos ideales cívicos y patrióticos, la vieja ciudad, les unge con el óleo de sus campañas y en su frente pone el polvo en el que sacan yacen el pulvis reverteris de Séneca y el Gran Capitán. Córdoba les presta el ingenio y la alta intelectualidad de los andaluces.

El lema de los exploradores, que podría decirse que es el de HACER PATRIA, da la explicación del entusiasmo con que es acogida y constituida esta patriótica asociación en todas las localidades.

Al mismo tiempo que enseña a los jóvenes a amar la tierra en que nacieron, que les hace fuertes y valerosos para poder defenderla en cualquier momento, que les inculca los serenos principios de la honradez, del trabajo, de la sana conciencia, también les enseña a ser perseverantes, a triunfar de las adversidades, a ayudar al prójimo, a verificar toda clase de acciones buenas y laudables, además de un sinnúmero de enseñanzas prácticas que les hacen salir por sí solos de las situaciones más difíciles, y de no desmayar en el camino de la vida por solitario que se encuentre.

Hacer hombres y hacer ciudadanos, conscientes de sí y útiles a los demás, es el fin de los exploradores que, con la divina «Siempre adelante», constituyen la Escuela de la Patria, la gran Universidad de la Humanidad. Por esto,

El éxito que los exploradores de España tienen en todas las capitales y pueblos, es inmenso; éxito que se acrecentará en la Noble, Leal y Hospitalaria ciudad de Córdoba que, al contacto de los bravos exploradores, se estremecerá en la evocación de sus pasados civismos y grandezas; en la ciudad que, acaso muy pronto, renueve con justo título su denominación de Córdoba, casa de guerrera gente y de sabiduría ilustre fuente.

Rafael Castejón.

Córdoba, Marzo, 913.

La Junta provincial de Córdoba de los exploradores de España, está casi totalmente constituida. Listas de adhesión se abrirán en varios centros, para que los jóvenes, de modo provisional, se inscriban en ellos.

Una Junta de honor se formará con las personalidades más ilustres, en todos los órdenes, de la capital.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda serán hoy satisfechos los siguientes libramientos:

Don Enrique Párraco y don Cristóbal Fayos, 797 63 pesetas; don Eduardo Calvo Rubio, 1.000; señor Depositario pagador, 4 532; señor Administrador de Loterías de Pozoblanco, pesetas 767 80; don Angel Montero, 75, y don Nicolás Albornoz, 554 18.

Caja de Depósitos

Don Mateo Márquez, 4 532 pesetas.



LA CAMPANA DE LA VELA

Cuando al reir la mañana tu sonido al cielo vuela, ¿qué dice tu voz, campana de la Torre de la Vela?

De tus cuñas dolorosas comprendo el espíritu triste. ¡Viste nacer tantas cosas que morir más tarde viste!

Yo tiemblo, campana mía, cada vez que te diviso. Tú lloraste en la agonía de una mujer que me quiso.

No temas que de ti hoy, que aun en mi duelo me alegras, que tu voz me trae la suya en estas horas tan negras.

Tu mal no tiene remedio. Vivir sola es tu destino; tu tedio, igual que mi tedio, tu sino, igual que mi sino.

Ya no habrá, del mal cautivo, reposo en ninguna parte. Ya tan sólo sé que vivo porque aun tiemblo al escucharte.

¡Campana!... Si una mañana lejos de ti, mi alma vuela, ¡llorarás por mí, campana de la Torre de la Vela!

Miguel de Castro.

INFORMACIÓN MILITAR

Regreso

Ha regresado de Madrid para incorporarse a su destino el capitán del regimiento de lanceros de Sagunto don Manuel Carvera.

Presentación

Ayer se presentó en el Gobierno militar el capitán del regimiento de la Reina don Juan Guzmán, que regresa de Posadas, a donde marchó con licencia por enfermo.

Revista

Ayer, a las cuatro de la tarde, el Gobernador militar de la plaza marqués de Sotomayor revisó a las compañías del regimiento de infantería de la Reina.

Autorización

Ha sido autorizada la Yeguada militar para que adquiera por administración 2.000 quintales métricos de paja en la cantidad de 10.900 pesetas.

Excedentes

Se le ha concedido la excedencia para esta región al comandante de la Remonta, recientemente ascendido al empleo inmediato, don Federico Ravé Herrera y al capitán de la Yeguada militar don Joaquín Zúñiga Escofat.

Destinos

Han sido destinados al regimiento de lanceros de Borbón el teniente coronel don Ramón Pineda Alarcón.

El capitán de la Remonta don Ricardo Torres Linares, recientemente ascendido al empleo inmediato, ha sido destinado a la Capitanía general de esta región, como juez-instructor permanente de causas.

Al regimiento de lanceros de Sagunto ha sido destinado el comandante don Luis Valcárcel Cabrera.

Y a la Remonta el capitán don Manuel Carvera Castro.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 12 de Marzo:

Letadura de minas.—Anuncios de solicitudes de pertenencias.—Edicto declarando caducadas las concesiones que cita.

Ayuntamientos.—Extractos de los acuerdos tomados por el de Lucena en sus sesiones del mes de Marzo y por el de Añora en las de Noviembre del año último.—Balance de las operaciones de contabilidad, efectuadas en el de Palma del Río hasta el 4 de Marzo.

Juzgados.—Sentencia del de Málaga, distrito de la Alameda, recaída en los autos seguidos a instancia de don Miguel Denis Corrales contra doña Dolores Denis León y don Juan Doña Calderón.—Edictos del de Baena encargando la busca de veintiseis gallinas, cuatro gallos, un pavo y una pava robados el 4 del actual de la casería Santo Toribio, de aquel término; del de Posadas la de un burro que desapareció el 27 de Febrero de la finca La Albarquilla, del término de Hornachuelos y del de Llerena citando a Manuel Martínez Calero.

Delegación de Capellanías.—Edicto citando para que asistan a una reunión que se verificará el 3 de Abril a los interesados en el expediente de conmutación de la capellanía fundada en la iglesia de Santa Catalina, de Pozoblanco, por el Doctor don Juan Ginés de Sepúlveda.

TRIBUNALES

Juicio oral

Hoy, en la sección segunda de esta Audiencia, se celebrará la vista, en juicio oral y público, de la causa seguida en el juzgado de Baena contra Francisco Medrano Moys, acusado del delito de atentado.

Lo defenderá el letrado señor Serrano.

Notificación

Se ha dado cuenta al Ministro de Gracia y Justicia de que el oficial primero, electo, de esta Audiencia no se ha presentado a tomar posesión de su cargo.

Las elecciones de diputados provinciales

El escrutinio general

Ayer, a las diez de la mañana, en la sala de la Audiencia provincial y bajo la presidencia de don José Tello y García, se reunió la Junta provincial del Censo electoral, asistiendo los vocales señores don Agilino E. Fernández, don Rafael Pineda Arroyo, don Antonio Gosalvez Anra, don Miguel Muñoz Carmona, don Manuel Márquez Vicente, don José Luque Morata, don Rafael Marchal y Barriel, don Manuel Enriquez Barrios, don Jerónimo Gutiérrez Ravé y don Luis Valenzuela.

Además, formaron parte, pero sin voto, los candidatos don José Lora Daza, don Carlos Vaca Guzmán, don Enrique Porras Castillo, don Nicolás Camacho, don Antonio Torres Roldán, don Rafael Barrios Enriquez, don Antonio Quintero, don Esteban Galisteo, don Antonio José Villén Laque y don José Serrano.

Seguidamente la presidencia declaró abierta la sesión, siendo leída la lista de vocales y enseguida fue nombrado el señor Minguez, Jefe de la Sección de estadísticas, para los efectos del artículo tercero de la Ley.

Empieza el escrutinio

Distrito de Lucena

Don Francisco Muñoz Cobo, 4.145 votos.

- Francisco Morales Dalgado, 4.344.
- Juan Lucena Caones, 3.864.
- Enrique Porras Castillo, 3.110.
- Baldomero Laque Gálvez, 2.413.
- Miguel Vihora Blancas, 1.685.
- José López Jiménez, 1.067.

Además resultan votos emitido a favor de diferentes candidatos, en número menor de diez.

El total de estos votos asciende a ochenta y seis, haciéndose constar que no puede consignarse el número de votantes ni el de papeletas leídas por faltar dichos datos en varias actas de las secciones.

Distrito de Montilla

Don Carlos Vaca, 2.529 votos.

- Ricardo Crespo, 2.382.

No se ha podido consignar el número total de votantes y de papeletas leídas por no haberse consignado tales datos en algunas secciones del distrito.

Se acordó que en vista de las informalidades cometidas por los individuos de las mesas electorales de Castro del Río y Espejo, se les aperciba severamente por conducto de los presidentes de las Juntas municipales respectivas para que en lo sucesivo cumplan lo dispuesto, remitiendo la documentación conforme a lo preceptado en los artículos 45, 46 y 47 de la Ley.

Distrito de Montoro

Don José de Lora Daza, 5.215 votos.

- José Ortega Contreras, 1.067.

Distrito de Priego

Don Antonio Torres Roldán, 6.410 votos.

- José Serrano Ramos, 6.359.
- Nicolás Camacho, 6.286.
- Rafael Barrios Enriquez, 5.856.
- Antonio José Villén Laque, 5.441.
- Esteban Galisteo Pérez, 5.403.
- Joaquín Roldán, 209.
- Juan Morán Bayo, 211.

Terminada la lectura del escrutinio se leyó

el resumen de votos y fueron proclamados por la presidencia los diputados que más votos obtuvieron; levantándose acto seguido la sesión.

Una protesta

Al terminar la lectura del escrutinio de Priego el señor Villén solicitó que se consignara en el acta el cómputo de votos y que la protesta que él había formulado se hiciera extensiva a las doce secciones que tiene el distrito de Priego.

Fando mi protesta—siguió diciendo—en las coacciones y amenazas de que han sido víctima mis amigos y los patrocinadores de nuestra candidatura.

Es público y notorio que desde el pasado sábado se formó una colisión contra nosotros como consta en las actas notariales que tenemos en nuestro poder.

El señor Barrios Enriquez se adhirió a lo manifestado por el señor Villén.

El señor Torres formuló una contraprotesta diciendo que le extrañaba que los candidatos contrarios protestaran solamente de la elección verificada en Priego y no en todo el distrito, en donde la candidatura de los correligionarios del autor de estas manifestaciones obtuvo menor número de votos.

Acercas de las coacciones denunciadas por los señores Villén y Barrios sostuvo que no eran hechos reales y evidentes, pues no se han visto.

La elección en Priego—añadió—ha sido perfectamente legal, como consta en las actas notariales que poseemos, donde se declara que la manifestación que se organizó a la entrada del pueblo de Priego fue exclusivamente para recibir al diputado don Niceto Alcalá Zamora.

Prueba la afirmación de que no se han ejercido coacciones el hecho de que el mismo jefe de aquel puesto de la guardia civil ha declarado que varias parejas patrullaron por la población y no tuvieron que intervenir en el menor incidente.

En cambio con nosotros se han cometido grandes abusos.

Nuestro amigo don Sergio Pavón Rosales fué encarcelado el domingo a las 8 de la mañana porque se opuso a que las autoridades municipales abriesen las papeletas, permaneciendo detenido hasta que terminó la elección.

Y para terminar, protesto de que hayan circular por los pueblos del distrito de Priego cartas firmadas por altas personalidades de la política aconsejando que se votase en contra de nuestra candidatura.

El señor Galisteo dijo que la elección en Izájar se efectuó con perfecta normalidad.

El señor Serrano se adhirió a la protesta del señor Torres, y el señor Camacho también, añadiendo que en Izájar una ronda volante se dedicaba a votar en todos los colegios.

Marruecos pinoresco

— Una de las puertas de Tánger —

DE INSTRUCCIÓN PUBLICA

Poseción

Se ha posesionado del cargo de maestro auxiliar de la escuela de Fernán Núñez don José López.

Título

La maestra de Encinas Reales doña Rafaela Zurita ha remitido a esta Junta provincial el título para que sea diligenciado.

Antecedentes

La Junta provincial de Cuenca ha remitido a la de esta provincia los antecedentes profesionales de la exmaestra de Torrubia del Castillo, en aquella provincia, doña Brígida Fernández y Viqueo, que actualmente ocupa una de las de esta provincia.

Cuentas de material

En la Junta provincial se han recibido las cuentas justificadas del material invertido durante el año anterior en la escuela de Nacimiento (Rate).

LA BOLSA

Cotizaciones del día 13

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 8430 pesetas.—5 por 100 amortizable 101.00.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 10250

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 45050.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 29150.—Banco Hipotecario, 241.—Banco Hispano-Americano, 00000.—Banco Español de Crédito, 00000.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Cañillas, 100.—Sociedad de Seguros «La Mutual», 000.—Acciones de la Plaza de Toros, 1500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 835.—Londres a la vista, 2737.

Metalos preciosos.—Centenes antiguos, 935.—Id. nuevos, 735.—Oro antiguo, 835.—Idem nuevo, 735.

Legítimo Bacalao Labrador a Pts. 1'10 kilo

Se hace una importante rebaja comprando desde un cuarto de arroba en adelante.

Ultramarinos de todas clases a precios excesivamente limitados,

Selectísimos cafés, que si el cliente lo desea, se le tuesta a su presencia.

GRAN TOSTADERO DE CAFÉ

Alfonso XIII, núm. 24. Sucursal: Plaza de la Almagra, núm. 34.

Al lado de la Botica del Dr. Villegas. ¡No confundirse!

— Esta casa se distingue por su buen peso y medida. —

La Semana Santa

En la Catedral

Es aquí los cultos que han de celebrarse en la Santa Iglesia Catedral durante la Semana Santa:

Domingo de Ramos.—A las nueve: fiesta de las Palmas, en la que predicará el Beneficido don Francisco Bujarano Fernández, y Pasión.

Miércoles Santo.—A las siete: Tinieblas y Miserere a gran orquesta del maestro de Capilla señor Gómez Navarro.

Jueves Santo.—A las cinco de la mañana: sermón de Pasión por el canónigo don Juan González de Canales, y a las nueve, Oficio.

Sábado Santo.—A las ocho y media de la mañana: Oficio y bendición de pila.

Domingo de Resurrección.—A las nueve: fiesta con Misa de Dignidad en la que predicará el Canónigo Magistral don Juan Eusebio Saco de Herrera.

Protesta contra un proyecto

Ayer circuló en esta capital la siguiente alocución del Centro Católico:

«Católicos cordobeses:

El proyecto gubernamental, oficiosamente anunciado de modificar la legislación vigente sobre enseñanza de la Doctrina Cristiana en las escuelas primarias, ha conmovido hondamente la opinión católica de nuestra Patria, y en todos los ángulos de la Península resuenan voces de viril protesta, celebrándose públicas reuniones y tórnese trascendentales acuerdos a fin de evitar que se lleve adelante una resolución tan funesta para la Religión como para la Patria. Y deseando este Centro que los católicos cordobeses no sean los últimos en esta hermosa manifestación de la fe española, ha acordado celebrar, a las cinco de la tarde del próximo Domingo de Ramos, 16 del corriente, y en su domicilio social, Patio de San Francisco, sin número, un mitin para protestar contra tal proyecto y pedir que la enseñanza de la Religión Católica continúe siendo obligatoria, así para los maestros como para los alumnos de las escuelas primarias oficiales, e invitar a él a cuantos católicos quieran asistir.

Dirigirán la palabra: por el Centro Católico, don Eduardo García Molins, individuo de su Junta directiva; por la Coalición Antiliberal, su presidente don Alfonso Porras Rubio, y por la Juventud Conservadora, don Manuel Enriquez Barrios, presidente de la misma.

El entusiasmo y decisión con que en tiempos no muy lejanos respondisteis al llamamiento del Centro, celebrando aquel mitin de perdurable recuerdo, nos alienta a esperar confiadamente que los católicos cordobeses sabrán ahora, como entonces, cumplir los sacratísimos deberes que a la Religión y a su Patria les imponen.

Córdoba 13 de Marzo de 1913.—La Junta Directiva.

El mitin es para caballeros solamente.

Detención de un anarquista, un carterista y un ladrón de aves

Así como somos de los primeros en censurar a los individuos del Cuerpo de Vigilancia cuando se muestran reacios en el cumplimiento de su deber, hoy somos los primeros en elogiar al Inspector señor Herrera, al agente señor Rico y a los vigilantes Moreno y Monforte por los buenos servicios que han prestado.

Tampoco escatimaremos nuestros elogios al Inspector jefe don Ramón Molins, pues a sus acertadas órdenes débese en muchas ocasiones el éxito de los trabajos del Cuerpo de Vigilancia.

Detención de un anarquista

Anteanoche se supo por una confidencia que estaba en Córdoba el anarquista Enrique Valls Rusiñol.

Sin pérdida de tiempo el agente señor Rico, acompañado de los vigilantes Moreno y Monforte, organizó una batida por los sitios en donde la gente maleante suele albergarse.

Dirigiéronse a la posada del Sol y allí encontraron a Enrique Valls Rusiñol que descansaba tranquilamente.

Este individuo, al ser interrogado, no pudo negar que es anarquista, pues el señor Rico lo detuvo como tal en Córdoba, el año 1911, con motivo de uno de los viajes de Su Majestad el Rey a Sevilla.

Manifestó que durante su estancia en nuestra capital ha ido a pedir recursos a varias personas, diciéndoles que profesa ideas erráticas y que es uno de los deportados con motivo de los sucesos de la semana trágica de Barcelona.

También confesó que ha estado cuatro años en prisiones militares y que ha sufrido otra condena por esta.

Desde luego se trata de un sujeto de pésimos antecedentes, pues con motivo de su primera detención en Córdoba se cruzaron muchas órdenes y en esta Inspección de vigilancia obra archivado desde aquella época un luminoso historial del mencionado sujeto.

Detención de un carterista

En la misma posada, el agente señor Rico y los citados vigilantes efectuaron otro buen servicio, que fué la detención del conocido carterista José Alegría de la Rosa (s) el Ratón de Málaga.

Este sujeto, hace un mes próximamente, una noche a la salida del Gran Cine antrajo la cartera a un vecino de esta capital y fué detenido por el guardia municipal que presta sus servicios en la plaza de Cáceres.

José Alegría, a quien un agente de la autoridad juzgó entonces inocente, dice, con gran franqueza, que ha perdido la cuenta de los procesos que se le han instruido por hurto y de las

quinceas que ha pasado en la cárcel, añadiendo que pocos días antes del en que se le detuvo en Córdoba por apoderarse de una cartera había salido de la cárcel de Málaga.

En la posada hallábase en unión de una mujer de mala vida, llamada Concepción Gálvez Jiménez (s) La Giraldó.

Otro pájaro de cuenta

Por último, los vigilantes Moreno y Monforte vieron en la madrugada de ayer marchar por la Cruz del Rastro a un sujeto que conducía un saco al hombro.

Como los infundió sospechas le interrogaron, y a pesar de que hizo grandes protestas de su inocencia, acabó por confesar, después de decir que se llamaba Juan Dios Martínez (s) el Rabio, que los dos gallos que ocultaba dentro del saco los había hurtado de una de las casetas enclavadas cerca de la estación férrea de Cerro Marisno.

Cuando los referidos vigilantes estaban practicando el interrogatorio, el Rabio dió dos saltos poniéndose fuera del alcance de aquellos y emprendiendo vertiginosa carrera por la calle de Lucano.

El Inspector señor Herrera y el agente señor Rico, que pasaban por aquel lugar para practicar otro servicio, lograron detenerle.

Conducido a la Inspección de vigilancia, y durante el trayecto explanó teorías tan peregrinas como la de que robar es de hombres y de valientes, agregando que él o se hace rico así o muere en un presidio, pues no está dispuesto a trabajar.

Este sujeto, en el mes de Abril último sufrió una quinceas por sus malos antecedentes.

En la actualidad tiene 16 años y es natural de Obejo.

También intervino en esta captura, con gran acierto, el guardia municipal que tiene su parada en la plaza del Potro.

Felicítamos a los jefes e individuos del Cuerpo de Vigilancia por los servicios últimamente prestados.

DE SOCIEDAD

Está en Córdoba el abogado de Montilla don Agustín J. Castellanos Alvar.

Ha marchado con su familia a pasar una temporada a Almodóvar del Río el perito agrónomo don José María Fáldez.

Se hallan en Córdoba el alcalde de Pedro Abad don Antonio Pérez Vacas y el de Rute don Manuel Villón Priego.

Está enferma, de alguna gravedad, la señora doña Felisa Usano de Usano.

Desámonse pronto y completo restablecimiento.

El diputado provincial don Enrique Porras Castillo se encuentra en esta población.

GACETILLAS

Las fiestas de Santo Domingo

El domingo próximo, a las once de la mañana, la Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba celebrará el último acto del solemne quinario en el santuario de Santo Domingo.

Cuando terminen los cultos será sacada en procesión, por el ll-no que hay delante del templo, la imagen de San Alvaro.

A las dos y media de la tarde se verificará un concurso con tres premios para las parejas que se presenten mejor vestidas a la andaluz y las mujeres que figuren en ellas con la esbaza más artísticamente adornada, quedando a juicio del jurado, si lo estima oportuno, anmentar los premios.

De cuatro a cinco de la tarde se efectuará la ascensión de un globo, que será dirigido por el capitán Abogal.

Para amenizar estos actos ha sido contratada una lucida banda de música.

Viajes a Sevilla

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante ha establecido un servicio de trenes, a precios reducidos, para las personas que quieran asistir a las fiestas de Semana Santa y Feria en Sevilla.

He aquí las combinaciones de tal servicio: Billetes de ida y vuelta valederos para la Semana Santa.

Desde Córdoba, 15 10 pesetas en segunda clase y 9 05 en tercera. Almodóvar del Río, 12 55 y 7 55. Posadas, 11 40 y 6 85. Hornachuelos, 10 40 y 6 20. Palma del Río, 9 10 y 5 45.

Rebaja excepcional para la feria y corridas de toros en los días 23 y 24 de Marzo y 17, 18, 19 y 20 de Abril.

Desde Córdoba, 12 50 pesetas en segunda clase y 7 50 en tercera. Almodóvar del Río, 10 40 y 6 25. Posadas, 9 45 y 5 65. Hornachuelos, 8 60 y 5 15. Palma del Río, 7 55 y 4 50.

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Rafael Vargas, de 6 años de edad, con domicilio en la calle Obispo Aguilari, número 3, de una herida en la región frontal.

Soledad Arroyo Sánchez, de 9 años, que vive en la calle del Tiato, de una herida en la región parpebral.

Juan José Siles Martín, de 15 años, que habita en la calle de los Pastores, número 10, de una herida contusa en la mano izquierda.

Antonia Roldán, de 3 años, habitante en la calle Rinconada, número 26, de mordedura de perro.

Rafael Navarro Sánchez, de 31 años, domiciliado en el Campo de la Verdad, de dos heridas contusas en la región nasal.

MENTOCARINA DARW

(Marca registrada en Europa y América)

Maravilloso específico para las enfermedades de nariz, garganta, laringe y pecho

CONSTIPADOS DE CABEZA

RESFRIADOS

EXPECTORACION ABUNDANTE

Sequedad de Nariz y Garganta

Mucosidades secas de la faringe

TOS REBELDE

OZEMA

RUIDO DE OIDOS

JAQUECA REBELDE

ASMA

RONQUERAS

Principios de Tuberculosis



De venta en Córdoba Unión Farmacéutica Cordobesa, Conde de Cárdenas, 26

La caja conteniendo un pulverizador especial y un frasco de MENTOCARINA cuesta 9 pesetas.

Un frasco de MENTOCARINA sin pulverizador, 3 pesetas.

Mannel Espejo, de 9 años, con domicilio en la calle Postera, número 3, de una herida contusa en la región occipital.

Si queréis gozar de buenas digestiones

BEBED AGUA DE BORINES

Si queréis libraros del tifus y fiebres infecciosas

BEBED AGUA DE BORINES

Todos los artríticos deben beber en sus comidas

AGUA DE BORINES

Contra todas las enfermedades del estómago e hígado

AGUA DE BORINES

ES LA MEJOR DE LAS AGUAS DE MESA CONOCIDAS.

AGUA DE BORINES



MAQUINAS DE AFETAR

aparato niquelado

y cuchilla de dos filos

Acero garantido

A UNA PESETA

Cuchillas sueltas para las mismas

a 25 céntimos

Hay también gran surtido en máquinas

con estuche y para bolsillo de clases

:: :: :: :: :: finas :: :: :: :: ::

LARA Y GARCIA, S. C.—Librería, 16.—CÓRDOBA

envía el representante en Córdoba de la acreditada casa de objetos de topografía y papelería de los señores Castañón, Monge y Compañía, de Madrid.

Por el hermoso obsequio damos las gracias al representante de la casa expresada señor Ferrández Fenoy quise, a sus méritos de artista, una ahora su disposición para el comercio, en el que le deseamos mucha fortuna.

Traslado de un preso

Se ha dispuesto que el reo aido en la cárcel de Fuente Obejuna Pedro Ibáñez Sánchez sea trasladado a la de Córdoba.

Una pedrada

Ha sido denunciado el niño de nueve años Juan Mannel Torronteras, que detrás del Madero público tiró una pedrada a la niña Antonia Alvarez, produciéndole una herida contusa en la frente.

Autorización

La sociedad Páez García y Rodríguez ha sido autorizada para cruzar al ferrocarril de Córdoba a Sevilla en el kilómetro 31 780 con una línea de conducción de energía eléctrica de alta tensión.

Escandaloso

Por promover escándalo, a las tres de la madrugada en la calle de Claudio Marcelo, ha sido detenido un sujeto llamado Francisco Ru z Herrero.

Licencias de caza

El Gobernador civil concedió ayer licencia de caza al vecino de esta capital don Juan Morán Bayo y al de la Carlota don José Fernández Sainz.

Proyecto

Don Florentino Sotomayor ha solicitado la concesión de servidumbre de paso de corriente eléctrica para el servicio de un electro motor de la fábrica de aceite de su propiedad denominada de Las Puenteles, del término de Bujalance.

El amor al árbol

Ha sido denunciado el niño Francisco Ballesteros que con frecuencia arroja piedras a los árboles que hay frente al cuartel del Marrubal.

Minas

Don Gonzalo de Eguera y Torres, marqués de Villamayor, ha solicitado el registro de 322 pertenencias de la mina de hulla Santa Ana 4.ª, del término de Obejo.

Reclamado

La guardia civil de Carabusey ha detectado al vecino de aquella villa Agustín Sevilla Melgarejo, que estaba reclamado por el Juzgado de instrucción.

— LIQUIDACION —

— LA ORIENTAL —

— Joyería, Platería y Relojería —

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

— Avisos útiles. —

Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlos

—Medias, guantes, abanicos, adornos de cabeza, cintas, botones, tules, perfumaría, encajes, entredoses, aplicaciones, tiras bordadas, adornos y artículos de costura. Bolso. Novedades. Pasamanería La Sevillana, Conde de Cárdenas, 24, venta por mayor y menor.

— Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid al FERRINOS.—De venta, en todas las farmacias y droguerías.

— Léase el anuncio «Aguas del Vaca», en 4.ª plana.

TIRAS BORDADAS El mejor servicio y precio más barato.—LA SEVILLANA—Letrados, 24.—Al por mayor y menor.

A Madrid

En el rápido marcharon ayer a Madrid los picadoras de la cuadrilla de Vicente Pastor Francisco Codes (Melones) y Bautista Santonja (Artillero).

Denuncia

Se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente del escándalo que promovieron en el Gran Cine dos sujetos llamados Manuel y Antonio López que se hallaban bebiendo.

La Gioconda

Hemos recibido una hermosa reproducción de la Gioconda de Leonardo de Vinci, que nos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial)

Madrid 13 y 14 - De 4 de la tarde a 5 de la madrugada.

Madrid

Consejo en Palacio

Esta mañana se celebró consejo de ministros en Palacio.

El jefe del Gobierno ha dicho que aquel tuvo más importancia que de costumbre, añadiendo que él informó extensamente a Sa Majestad del curso de la política exterior e interior.

Respecto a la primera ocupación con preferencia en la discusión del Tratado sobre Marruecos efectuada en la Cámara francesa y del discurso que, al intervenir en el debate, pronunció el Ministro de Negocios extranjeros, quien dio expresivas frases de amistad y de simpatía a España.

En cuanto a la política interior consignó que hace cuatro meses que obtuvo la confianza de la Corona y hizo el resumen de la política liberal en ese período, dividiéndolo en etapas. Manifestó que en la primera dedicó a tranquilizar los ánimos y a realizar una obra de paz, no de persecución, atrayendo a las izquierdas.

A la vez aprobó los presupuestos y trató de otras leyes importantes.

En la segunda, ratificada la confianza de la Corona, dió los primeros pasos de nuestra acción en Marruecos, que obtuvieron el aplauso general, completándolos con la ocupación de Tetuán, sin disparar un tiro.

Después se dedicó a realizar unas elecciones sinceras, demostrando que el avance del partido liberal es el resultado de la política seguida.

Dió cuenta luego al Monarca del movimiento de protesta iniciado contra el propósito del Gobierno de establecer la tolerancia en materia religiosa como en los demás órdenes de la vida e hizo constar que este proyecto fué discutido con oportunidad.

Otro en mi lugar, añadió, hubiera hecho lo mismo; los liberales gobernamos respondiendo de nuestros antecedentes; lo contrario sería dar gusto a los conservadores y para esto que gobierna Mañra.

Además tenemos la convicción de que el revuelo actual pesará pronto.

Otras noticias

Conferencia

Montero Ríos ha visitado hoy al Conde de Romanones, celebrando ambos una larga conferencia.

Maestrante reservadísimo acerca de los asuntos de que hay un tratado.

Combinación de prelados

En breve se publicará la combinación de prelados que hay pendiente.

Las Senadurías vitícolas

Parece que hasta que esté próxima la apertura de las Cortes no se proveerán las Senadurías vitícolas vacantes.

Un obsequio

Villanueva, con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la fecha en que juró el cargo de Ministro de Fomento, obsequió esta mañana con champaña y cigarrillos a los periodistas que le visitan diariamente.

Aquellos brindaron porque en el año próximo se repita el obsequio en iguales circunstancias.

Villanueva les dió las gracias y añadió que él y todo el partido liberal están satisfechos, pues las actuales Cortes durarán los cinco años que marca la Constitución.

Estamos navegando en el cuarto año, siguió diciendo, y nada hace prever que no lleguemos al quinquenio.

El Banco Agrícola

El Ministro de Fomento, hablando del proyecto de creación del Banco Agrícola, ha dicho que este asunto se tratará en el consejo anunciado para el sábado próximo, pues hay que darle forma para que no resulte un Banco más sobre los ya establecidos, sino una caja esencialmente agrícola.

La cuestión religiosa

El Conde de Romanones ha dicho que esta mañana encontró en la escalera de Palacio a las Duquesas de la Conquista y de San Carlos, quienes le hablaron de la cuestión religiosa.

Las señoras, ha añadido, tienen confianza en mí y yo las he recomendado tranquilidad.

El asunto del día

Sanz Escartín, ponente de la sección de enseñanza del Consejo de Instrucción pública, ha conferenciado con López Muñoz sobre el decreto relativo a la enseñanza de la Doctrina Cristiana en las escuelas.

La Jefatura de Romanones

En los círculos políticos declina esta tarde que, después del discurso pronunciado por el Conde de Romanones en el consejo de ministros celebrado en Palacio, puede considerarse jefe indiscutible del partido liberal.

Mitín católico

En el mitín católico que se celebrará el próximo domingo hablarán Silió y Senantes.

Parece que las damas organizadoras del acto hacen gestiones para que hablé también Vázquez Melia, pero este no se ha decidido todavía a acceder a tales deseos.

Los asuntos de Marruecos

El coronel Fernández Sívestre ha conferenciado extensamente con el Ministro de Estado sobre asuntos de Marruecos.

De viaje

Esta noche han marchado a Pamplona, para ocuparse en asuntos profesionales González Bessada y García Prieto.

Telegramas a Romanones

El Conde de Romanones ha dicho que ha recibido un telegrama de adhesión de los liberales de Logroño y otros muchos enviados de diversas provincias protestando contra los proyectos del Gobierno de reformar la enseñanza en lo que respecta a la Doctrina Cristiana.

Preparativos del viaje regio

El sábado próximo regresarán el Director general de Seguridad Méndez Alanis y el Comisario de Policía Guillón que han ido a París con el objeto de preparar las líneas generales del viaje del Rey a la capital de Francia.

Honores póstumos

Se ha dispuesto que se tributen honores a los restos mortales de don Miguel de la Vega Inclán que falleció en Puerto Rico desempeñando el cargo de Capitán General.

Los restos llegarán a Madrid el sábado próximo.

Nombramiento

Ha sido firmado el nombramiento de vocal de la Junta de protección del Real dispensario antituberculoso de María Cristina, hecho a favor de la Marquesa de Moxtezum.

El escrutinio de las elecciones

Según los telegramas recibidos en el Ministerio de la Gobernación, en todas las provincias se ha verificado el escrutinio de las elecciones de diputados provinciales sin incidente alguno. Se han formulado varias protestas.

Acercas de un presupuesto

El Director general de Correos conferenció con el Ministro de Hacienda acerca del presupuesto de la citada Dirección.

Montero Ríos y Romanones

Dícese que la conferencia celebrada por el Conde de Romanones con Montero Ríos fué asustosísima.

Se añade que en el examen que hicieron de diversos asuntos políticos estuvieron de perfecto acuerdo.

Respecto a la apertura de las Cortes Montero Ríos expresó su deseo de que no se demore el funcionamiento de las Cámaras más que el tiempo preciso para que los ministros preparen la labor que han de llevar, criterio que se ajusta perfectamente al de Romanones.

Este reiteró su propósito de activar tal labor con el objeto de abrir el Parlamento a fines de Abril.

El Presidente del Senado anunció al jefe del Gobierno que se propone pasar en breve una temporada en Lourdes.

Más de las elecciones

El Ministro de la Gobernación ha manifestado esta noche que únicamente en Lugo y en Canarias no ha podido verificarse hoy la proclamación de diputados provinciales, en la primera de las poblaciones citadas por falta de vocales de la Junta del Censo y en la segunda por no haberse recibido los documentos necesarios.

Los proyectos sociales

El Ministro de la Gobernación confirió esta tarde con Acedate, como Presidente del Instituto de Reformas Sociales, para tratar de los proyectos de ley de carácter social que presentará a las Cortes.

Anunció que se propone visitar al citado Instituto con el mismo objeto.

Campaña anticatólica

El Doctor Cimarro visitó al Ministro de la Gobernación para comunicarle que las izquierdas intelectuales se proponen emprender una campaña en pro de la libertad de conciencia.

Probablemente celebrarán un mitin en Madrid al que asistirán el Obispo protestante y otro representantes de la iglesia reformada, tal vez un rabino y representantes del libre pensamiento.

Alba le contestó que el Gobierno amparará el derecho de todos.

La protección a la infancia

Una comisión de la Junta de protección a la infancia, presidida por la Marquesa de Squilache, ha visitado al Ministro de la Gobernación para cambiar impresiones sobre la mendicidad y la protección de los niños desamparados, asuntos a los que dedicará Alba atención preferente.

Actos de cortesía

Hoy han cumplimentado al Rey los Marqueses de Aragón y de Valdehervía.

Los ferrocarriles complementarios

Una comisión de personas interesadas en el asunto ha visitado a Zorita para pedirle aclaraciones de la Ley de ferrocarriles complementarios.

Augusto viajero

El Infante don Carlos marchará mañana a Sevilla y regresará el martes de la semana próxima, acompañado de su familia que se halla en Villamanrique.

Un banquete

La Juventud liberal ha obsequiado esta noche con un banquete al diputado provincial electo y secretario de dicha Juventud don Ramiro Castello, para celebrar su triunfo.

Al acto han asistido el Ministro y el Subsecretario de Gobernación.

Alba ha pronunciado un discurso fogosísimo interesándose por las aspiraciones de los jóvenes liberales.

Un homenaje

Se ha formado una comisión compuesta de compañeros, discípulos y amigos del nuevo general Aguilá para organizar un homenaje en honor de dicho militar con motivo de su reciente ascenso.

Provincias

El Alcalde de Barcelona

El sábado próximo saldrá el Alcalde de Barcelona para Madrid, con el objeto de comparecer en el asunto de la Jefatura del partido liberal de aquella provincia.

Un incendio

Comunican de Barcelona que esta mañana se declaró un formidable incendio en una fábrica de hilados de Villanueva.

Fuó sofocado al mediodía sin que hubiera que lamentar desgracias.

El valor de las pérdidas asciende a una suma considerable.

Huelga de ebanistas

Continúa en Valencia la huelga de los obreros ebanistas.

Los huelguistas ascienden a mil trescientos. Hasta ahora la actitud de aquellos es pacífica.

Consecuencias de las elecciones

Con motivo del resultado de las elecciones de diputados provinciales celebradas en Málaga y de las censuras que, a causa del mismo, dirigiera a sus correligionarios el Conde de Romanones, se ha retirado de la vida política el jefe del partido liberal de aquella provincia, Padilla.

Suicidio

Comunican de Santander que se ha suicidado en su domicilio, disparándose dos tiros, el Conde de Isla, mayordomo de semana del Rey.

Atribúyese esta resolución a la circunstancia de padecer el Conde una enfermedad crónica.

Robo audaz

En Huelva cuatro individuos saquearon las oficinas de la Dirección de la mina Esperanza y después de manifiatar al guarda de la misma volaron con dinamita la caja de caudales, apoderándose de veinte mil pesetas.

Uno de los ladrones ha sido preso y se le ha ocupado parte de la cantidad robada.

Gobernador militar

Llegó a Málaga el general Santa Coloma, nuevo Gobernador militar de aquella provincia. Inmediatamente le fué entregado el mando por el general Villalón, que acaba de obtener el ascenso.

Captura

Ha ingresado en la cárcel de Loy el peón caminero José Troncoso, por sospecharse que sea el autor del incendio de la iglesia de Salceda.

Este individuo estuvo en la Argentina, de donde fué expulsado por sus ideas anarquistas.

El juzgado que instruye la causa ha dispuesto que se le conduzca al lugar de la ocurrencia.

En honor de dos toreros

El Club Galito, de Barcelona, obsequió con un «tunch» a su presidente honorario Rafael Gómez.

Esta noche, en el teatro Soriano, se ha celebrado un festival en honor de los hermanos Galito.

La protesta de los católicos

La Juventud conservadora de Oviedo ha celebrado una reunión para tratar de los planes del Gobierno en materia de enseñanzas, acordando telegrafiar al Papa en testimonio de adhesión y a la Cierva para que se oponga con su voto en el Consejo de Instrucción pública a que prospere el proyecto indicado; promover una protesta en las escuelas y organizar un mitin popular con el mismo objeto.

La Condesa de Vega Sella ha convocado a las señoras de Oviedo a una reunión para tomar acuerdos.

Las congregaciones religiosas han enviado telegramas de protesta al Rey y al Presidente del Consejo.

El general Jordana

Telegrafian de Melilla que a bordo del vapor Lázaro llegó el general Jordana.

En el muelle le esperaban casi todos los jefes y oficiales de la guarnición, numerosas personalidades del orden civil y un inmenso gentío.

Jordana saludó a todos y marchó a la Comandancia general, acompañado de los generales.

Muchos jefes de las principales tribus del campo fronterizo acudieron también a cumplimentar a Jordana.

En el mismo barco llegaron cuatrocientos reclutas de los que van a incorporarse a filas que, al pisar tierra, prorrumpieron en entusiastas aplausos y vitores a España.

Una petición

Las señoras que constituyen seis asociaciones piadosas de San Sebastián se han reunido hoy, acordando entregar al Gobernador, para que la eleve al Presidente del Consejo de ministros, una exposición en la que piden que continúen en vigor las disposiciones relativas a la enseñanza católica en las escuelas.

Extranjero

Augusto enfermo

Telegrafian de Berlín que se halla enfermo el Emperador de Alemania.

Ignórase la dolencia que sufre.

Alistamiento suspendido

En Alemania se ha suspendido el alistamiento ordenado con motivo del aumento del contingente del Ejército.

El Canal de Panamá

Despachos de New York dicen que han ocurrido grandes desprendimientos de piedras en el Canal de Panamá.

Parece que para asegurar el tránsito de los buques será necesario desmontar la colina situada entre Gel Dhill y Culebra.

Muerte de un periodista

En Atenas ha fallecido, a los setenta y tres años de edad, el Director de la Agencia telegráfica Atenas, Zaunetaki, periodista que gozaba de grandes prestigios.

Su muerte ha sido muy sentida.

Al entierro ha asistido un duelo numerosísimo formado por personas de todas las clases de la sociedad.

El estado de Corchaito

Los últimos cablegramas de Caracas dicen que el matador de toros Fermín Muñoz (Corchaito) sigue mejorando, sin que haya desaparecido la gravedad.

La revolución en Méjico

Comunican de Méjico que los rebeldes atacaron la población Los Nogales, siendo rechazados.

Sufrieron veinte bajas.

Las de los defensores de la ciudad fueron diecisiete muertos y once heridos.

El Senado francés

En la sesión celebrada hoy por el Senado francés el Ministro de Estado presentó el proyecto de ratificación del Tra-

tado franco-español sobre Marruecos y expuso la necesidad de votarlo rápidamente, cumpliendo un deber de cortesía con España.

Después empezó la discusión del proyecto de reforma de la Ley electoral.

El republicano Llopitau lo combatió en nombre de las minorías de las izquierdas.

Los ministeriales protestaron, produciéndose un gran alboroto.

La sesión estuvo concurridísima.

Incidente personal

Comunican de Roma que el Almirante Gozd, que se halla en situación de reserva, ha abofeteado al Ministro de Marina.

Parece que la causa de este incidente es el haber creído el primero ofensiva para él una disposición dictada por el segundo.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos; el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

REPRESENTANTES

Se necesitan en todos los pueblos de España. Artículos sensacionales para ganar dinero. Fácil venta; mucho consumo; gran ganancia. Catálogos gratis. Escríbale al Centro de Pequeños Inventos (Apartado de Correos, número 11) Castellón.

PIANO.

Se vende uno magnífico, de cola, alemán, a cuerdas cruzadas, en perfecto estado, por menos de la mitad de su valor. Darán razón en la calle de Maese Luis, número 13.

Clinica de las enfermedades de los ojos

POR EL LICENCIADO

GUTIERREZ SISTERNES

Médico oculista por oposición de la

BENEFICENCIA PROVINCIAL

ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO.)

Horas: de una a tres de la tarde. - Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

ALMONEDA

Se hace de muebles y otros efectos, entre ellos seis sillas de comedor, otras seis, dos valancines y un sofá de rejilla, una mesa de centro con tablero de mármol, dos batatones, un juguetero, dos lámparas para luz eléctrica, etcétera.

Pueden verse de once de la mañana a una de la tarde, en la cochera número 5 de la calle de García Llovera.

Restaurante de Miguel Gómez

Calle Marguá de Boil (antes Morillos.)

Teléfono núm. 140

Plato del día: Langosta en salsa vinagreta y Croquetas a la princesa.

Plátano manzano, a 1'50 pesetas docena.

Se vende Rojía clarete a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.

Restaurante de Antonio Gómez

ANTIGUA CASA DE CERRILLO

Teléfono núm. 163

Plaza de Cánovas, 2 y 4 (antes tendillas).

Plato del día: Pescada en salsa tártara.

Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante

A los Ayuntamientos

Los expedientes de sufragio de Juntas periódicas, cuyo modelo se publicará en breve en el «Boletín Oficial», se hallan a la venta en la imprenta de este periódico.

JUGO PURO DE CARNE DE BUEY ASOCIADO A LA HEMOGLOBINA

RECONSTITUYENTE ENERGICO

Y DE SABOR TAN AGRADEABLE QUE LOS NIÑOS LO RECLAMAN

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA: S^{ca} BASCANS Y C. SALINAS, CLARIS, 111, BARCELONA



ANEMIA COLORES PÁLIDOS NEURASTENIA DEBILIDAD GENERAL TUBERCULOSIS CONVALESCENCIAS

FARMACIA DE A. AVILÉS

Góngora y Ramírez de Arellano

—Especialidad: pomada del Doctor Avilés, para los ojos.—

Capuchinos.

Continúan los ejercicios espirituales que celebra la V. O. T. de Penitencia establecida canónicamente en la Iglesia de RR. PP. Capuchinos (Santo Ángel Custodio), estando encargados de los sermones y de las pláticas los Reverendos Padres Félix de Segura y Francisco de Sandoval, dando principio hoy en la forma San Sebastián, dando principio hoy en la forma siguiente.

Por la mañana, a las nueve, invocación del Espíritu Santo, Santa Misa, meditación y plática.

Por la tarde, a las cinco y media, santo Rosario, lectura y Via Crucis.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos de estos ejercicios.

Hoy último día del solemne septenario que en esta Iglesia se consagra a los Dolores de María Santísima, dando principio al toque de oraciones. Predicará el Dr. D. Francisco Méndez Romero.

A las diez de la mañana se celebrará solemne función a la Santísima Virgen de los Dolores, en la que ocupará la sagrada cátedra don Emilio Salinas Díez.

Hoy tercer día del solemne septenario de la Pasión de nuestro Redentor Jesucristo y de las Angustias de su Santísima Madre que celebrará su fervorosa hermandad en la Iglesia de San Agustín, dando principio un cuarto de hora después de oraciones. Predicará el licenciado don José Soriano López Alcalá.

Estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, costeado por doña Pilar Trillo, por su esposo don José Cabrera.

Asistirá una lucida capilla de música vocal e instrumental.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a los que asistan a estos cultos.

Iglesia de PP. Carmelitas (San Cayetano).—Hoy cuarto día de novena que el glorioso Patriarca San José consagra la señora doña Pilar Trillo, en sufragio del alma de su difunto esposo don José Cabrera (q. e. p. d.). A las nueve se dirá la Santa Misa en el altar del Santo, rezándose a la vez el Rosario y ejercicio de la novena.

Santa Marta.—Hoy, a las diez de la mañana se celebrará en dicha Iglesia una solemne función a nuestra Señora de los Dolores, en la que predicará un R. P. Misionero del I. C. de María.

Las misas que se celebren el día 14 en la parroquia de San Juan, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Dolores Rodríguez y Diterlet (q. e. p. d.)

Su desconsolada hija doña Manuela Molina Rodríguez ruega a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebren el día 14, a las ocho de la mañana, en la parroquia de San Miguel, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Dolores Rodríguez Diterlet (q. e. p. d.)

Su desconsolada hija doña Dolores Molina Rodríguez y nietos ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Las misas que se celebren el día 14, a las ocho de la mañana, en la parroquia de San Miguel, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Dolores Rodríguez Diterlet (q. e. p. d.)

Su desconsolada hija doña Dolores Molina Rodríguez y nietos ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

2.º Establecimiento de Remonta

En el 2.º Establecimiento de Remonta se oyen proposiciones todos los días hábiles de nueve a doce, para el arriendo de terrenos de pastos de primavera para docientos potros del mismo.

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de venta al público del 11 hasta nueva cotización

Pesetas

Vaca con hueso a 2 00</



Máquinas Agrícolas

DE LOS

Sres. GARTEIZ HERMANOS, YERMO Y COMP. — Bilbao, Valladolid, Sevilla

Nuevos Arados Brabanes reforzados León. Arados Janus; Gradas de Rotativas de Estrellas. Cultivadores; Sembradoras; Renombradas Segadoras Mo. Cormick; Trituradores de grano; Trillos Rotativos de gran trabajo; Hilo de Abaca, las célebres Trilladoras Clayton; Aventadoras Ciutat de gran trabajo, movidas a malacate y a motor para limpiar ro, 20 y 30 carretadas por día, mies hecha parba.

Muelles: Zig-Zag y



Dirigirse á JUAN H. SCHWARTZ.-Avenida de Cervantes, 8.-Córdoba

AGENTE DEPOSITARIO EXCLUSIVO PARA LAS PROVINCIAS DE CÓRDOBA, JAÉN, MÁLAGA Y GRANADA

Catálogos gratis á quien los pida

PIEZAS DE RECAMBIO Para toda clase de Máquinas Agrícolas A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Rejas de acero forjable de todas dimensiones y para toda clase de arados con y sin agujeros. Piezas para Brabanes Melotte, Sembradoras San Bernardo, Planet, Segadoras Deering, Trilladoras Ruston, Clayton, etc., etc.



en 1918

PRODUCCION TRIPPLICADA

200.000 FORDS todos sobre un único tipo de chasis, el famoso modelo T, con motor 4 cilindros, 14-20 HP y maneto. Tan enorme producción permite, una vez más, dar

PRECIOS REDUCIDOS

TORPADO 2 asientos, Ptas. 4.500
TORPEDO 4-5 asientos, Ptas. 5.400
LANDAULET 6 asientos, Ptas. 7.000

En el precio se comprenden los faros, generador, faros, cuenta-kilómetros, bocina, capota, parabrisa y herramientas.

GARANTIA AUMENTADA

sin límite de tiempo. La prueba más infalible de la bondad del FORD. — Cuando dude ante los precios que se convenga ante garantía tan absoluta, dada por la fábrica de mayor capital que en el mundo existe dedicada a la fabricación de automóviles.

El FORD se vende con más facilidad y en mayor número que cualquier otro automóvil. Deseamos agentes activos en todas las ciudades. — Catálogos, impresos y ensayos gratuitos. : : : : :

Agencia Española del Automóvil FORD

GRABADOR ESTEVE. 6 VALENCIA.

BESOY

Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, y en general los nerviosos y reumáticos. En la gripe y estados febriles, sus efectos son maravillosos. De venta en Farmacias y Droguerías. 4 DOS PESETAS caja. Este analgésico, completamente inofensivo, que no produce el más leve contratiempo, el organismo, lo seguirá usando toda persona que lo pruebe. ¡Fuera el dolor! 15-5

Se venden para los injertos con fruto, en macetones, y en la misma casa se vende una mesa sin imagen, y una mesa para la misma, y un arcon de grandes dimensiones. Alfonso XII, núm. 54. 10-2

Local para industrias. — Desde el día 6 desde San Juan próximo, se arrienda un espacioso portal, convenientemente decorado y otras dependencias inmediatas, en la plaza de Capuchinas, núm. 43. En la misma darán razón. 5-2

Arrendamiento. — Se hace del piso bajo de la casa núm. 10, calle Ambrosio de Morales, con espacioso patio cubierto con cierre de cristal; la casa taberna sin número, plaza de San Agustín y calle Dormitorio; se venden puertas sobranes de obras de varios tamaños y dos columnas de hierro. Darán razón, Maese Luis, núm. 1, duplicado. 10-4

Se ofrece para dar media leche una joven con 32 años y leche fresca. Informarán en la Posada de la Puya, en la Corredera. 10-5

Se vende. — Hermoso armario luna, paraguero, si fuera gutapercha vendría. Pedro López, núm. 43, bajos. 5-2

NORRIZA. — Para casa de los padres se ofrece una primeriza. Darán razón, San Basilio, 7. 3-2

Se arrienda desde el día un local propio para carpintería, tornero ó para trabajar chapa ó otros analogos. Paratratarse de precio y condiciones, en la calle del Cristo, núm. 11; además en la misma casa se vende una máquina Universal núm. 4, con doce pares de discos, nueva, sin estrenar, en menos precio que en fábrica. 6-6

ARRENDAMIENTO. — Se hace desde el día de un espacioso salón, propio para industria ó depósito, en la calle María Cristina, sin número. Paratratarse de precio y condiciones, Claudio Marcelo, núm. 1, comercio. 5-4

Se arrienda en Alepea una casa y un piso independiente. En Córdoba, calle Tomás Conde núm. 6, darán razón. 15-14

Arrendamiento. — Se hace desde San Juan próximo del piso bajo de la casa calle de Isabel II, núm. 14, compuesto de cinco habitaciones, cocina y demás dependencias. Para tratar del precio y condiciones en el piso alto de la misma casa. 10-4

Libros de Luis Esteve: La Raza Humana, 3 pesetas; Alaxidos, Eróticos, 1 peseta; Monólogos piadosos, Roburios y otros, á cincuenta céntimos. De venta Rafael Prieto, kiosco centro Gran Capitan. 5-4

ASFALTO. — Se construyen pavimentos y zócalos de asfalto de gran utilidad para los almácenos de grano, que preservan á estos de la humedad. Los precios son módicos, garantizados la solidez y duración de esta clase de trabajos. Para informes y presupuestos, dirigirse á FERNANDO GUIJO, calle Agustín Moreno, núm. 155, Córdoba. 15-9

JOSÉ DELGADO MARTINEZ

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACEITUNA

COMPRA-VENTA DE CEREALES

GARBANZOS DE SIEMBRA

Cebada á 38 reales, del país. — Maiz plata á 22'00 pesetas 100 kilos sobre vagón Córdoba.

TALLER DE CARPINTERÍA

— DE —

HIJOS DE MIGUEL MILLA

Casa fundada en 1867

Construcción de puertas y armaduras y toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de carpintería, todo á precios favorables.

Esta casa garantiza la buena construcción de todos sus trabajos. Se construyen embases á precios económicos.

PLAZA DEL ANGEL, 3.—CÓRDOBA

Anuario de la América Latina

(Baillly-Bailliere - Riera)

Información general y señas de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas: Argentina, Bolivia, Brasil, Costa-Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.

Contiene los Aranceles de Aduanas de los países citados. En la edición de 1912-13 van cuatro preciosos mapas geográficos y de comunicaciones de Argentina, Brasil, Cuba y México, impresos a varias tintas.

Esta obra, que viene a fomentar el intercambio de productos entre Europa y América Latina, responde a una necesidad sentida por todos los Importadores-Exportadores así del uno como del otro continente, y es, por tal motivo, indispensable a todo comerciante.

PRECIO } España 20 ptas., franco de portes.
Extranjero 20 frcs., portes y gastos de Aduana a cargo del cliente.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS"

Consejo de Ciento, 238. — BARCELONA (España)

Representante en Córdoba, Don Manuel Viguera Castrillón, Plaza de Santa Catalina, núm. 3.

Diario de Córdoba

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

AÑO LXII

SUSCRIPCION EN CÓRDOBA

Por un mes. Pesetas 2
Trimestre. Pesetas 5

RESTO DE ESPAÑA

Trimestre. Pesetas 6

EXTRANJERO

Trimestre. Pesetas 10

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

CONDE DE GÁRDENAS, 18 (antes Leirados)

TELÉFONO 184

Extensas informaciones postales y telegráficas. — Corresponsales en toda la provincia.

Precios de anuncios

Primera plana, 1 peseta línea. — Segunda id., 0'50. — Tercera id., 0'25. — Cuarta id., 0'10.

Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero.

Fábrica de Mosaicos
SEVILLA
Ríoja, 7
MATERIALES de construcción
JOSE M. TEJERA
ARTICULOS SANITARIOS
Pidanse Catálogos y Notas de Precios

LAS CUATRO NACIONES

FONDA DE PRIMER ORDEN

situada en Marmolejo en el centro de la población, con fachada á pos-calles; habitaciones todas exteriores con vistas á Sierra Morena; instalaciones de luz eléctrica en todas las habitaciones, timbres, salón de lectura, comedor á la moderna, cocina francesa y española, servicio de carruajes á todos los trenes.

Propietario, Pedro Perales (a) SEMANA.

AGUAS DE VACAR

EN CAMPO ALTO (CÓRDOBA)

Acidulocarbónicas, Bicarbonatadas, Ferruginosas y Líticas. Propiedad del Conde de Torre Alías.

Han obtenido Gran Premio con Medalla de Oro en las Exposiciones Internacionales de 1907 y 1908 de Londres, Viena, París, Amberes, Génova, Bruselas, La Haya y Venecia; Medalla de Oro en las de Spa (Bélgica) y Madrid.

Especialísimas para combatir las Anemias, Clorosis, Diabetes sacarina, Gota, Reumatismo, Infartos, Dispepsia y otras enfermedades. Se venden en la Administración, Relejo, 77, á 0'25 ptas. la botella de un litro, sin casco, perfectamente presentadas. De una docena en adelante se ponen á domicilio y se facilitan gratis folletos y cuantos datos se deseen.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES

Curan segura y radicalmente á los cinco días de usar el

CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duele ni mancha. Véndese el esuche con frasco, pincel á instrucciones á UNA peseta. Argensola, 10, farmacia, Madrid. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro callicida. Pídense siempre en farmacias serias y acreditadas, exigiendo el nombre ABRAS XIFRA. Véndese en Córdoba en todas las Farmacias y Droguerías.

La Argentina

¿Quiere V. estrenar unos buenos guantes en la próxima Semana Santa? Visite el Establecimiento de Quincalla frente á la calle Nueva, 1, 3 y 5, y encontrará un inmenso surtido en guantes de todas clases. Tela encaje para petos, 0'75 pesetas; entredós seda negro y blanco, 0'35; idem y encaje tul, 0'25; un par de guantes tres botones en buen estado Gely, 1'75; un litro Colonia, 1'75; una caja jabón tres pasta rosa ó blanca, 0'60. Así las novedades en botones para traje de caballero. 10-5

AVISO A LOS FUMADORES. — El sin rival y acreditado papel marca «El Sol» fabricante, Genaro Marin, de Barcelona. Se halla de venta en todos los estancos. 20-3

Dependientes. — Hacon falta dos con conocimientos mercantiles, práctica y buenas referencias, en la Tienda Nueva «El Siglo», tejidos, plaza del Salvador, 8 y 5, de José de Coca y López. Se desean hombres de 18 á 20 años y que hayan dependido en la plaza. 10-9

PALOMOS. — Se venden finos capuchinos, Cardenal Herrero, núm. 40. 10-6

Traslado

Ya lo está efectuando de «La Campana» al nuevo local situado en la calle Claudio Marcelo, número 10 y muy en breve se hará su apertura. 8-2

Arrendamiento. — Desde San Juan próximo se hace de la casa principal número 6, plaza de Jerónimo Pérez, con agua de pie del Cabildo. Horas de vería de cuatro á cinco de la tarde. Para tratar, calle de Zapatería Vieja, núm. 9. 10-4

Se necesita un Inspector que conozca bien el ramo de Seguros Mutuos, para la importante Sociedad «La Mutuelle de France et des Colonies» y se le encargará de la provincia de Córdoba. Condiciones que se precisas: moralidad, dotes personales, garantías y en su defecto un fiador. Inútil pretender la plaza sin estas referencias. Dirigirse en carta al Director de Andalucía D. Manuel Marin, Hernandez Colon, 43, Sevilla, ó el día 13, que estará en esta capital, Hotel Simón. 10-3

Arrendamiento. — Se hace desde San Juan en adelante de las casas Puerta del Río núm. 97, y Emilio Castelar número 80. Para tratar, Conde de Cárdenas, núm. 20. 7-7

Desde San Juan en adelante se arrienda un hermoso local, para depósito ó bodega, cuadra, cochera y un granero, en la calle de San Pablo, 49. 10-8

LAS CANAS

Quien las tiene es por que quiere. Tengo las mejores marcas de tinturas que se conocen hasta el día, tanto instantáneas como progresivas que con una aplicación se consiguen tener el cabello y la barba del color que se desea, y ni manchan la piel ni en sucia la ropa, dejando el cabello fino y brillante. En mi establecimiento tengo instalado un gabinete reservado para las aplicaciones del tinte, y avisándome paso á domicilio, tanto para las señoras como para caballeros. José Linares, Gondomar, 4, Salón de Peluquería, Córdoba. 15-13

Se venden en la calle Fernando Colón núm. 13 los objetos siguientes: Una lámpara de metal dorada, con 5 luces para gas y 18 para eléctrica. Una chimenea francesa de mármol color gris, con columnas torneadas. Una cocina económica de hierro y depósito para agua. Una dormilona. Una mesa de cocina. Una mesa de centro con tablero de mármol. Un perchero. Una reloj de pared. Una puerta de cristales. Un par de varas de limonera. Un balancín para dos caballos y otros objetos de coche. 10-9

Arrendamiento. — Se hace desde San Juan en adelante de las casas Puerta del Río núm. 97, y Emilio Castelar número 80. Para tratar, Conde de Cárdenas, núm. 20. 7-7

Arrendamiento. — Se hace desde San Juan en adelante de la casa principal número 6, plaza de Jerónimo Pérez, con agua de pie del Cabildo. Horas de vería de cuatro á cinco de la tarde. Para tratar, calle de Zapatería Vieja, núm. 9. 10-4

Se necesita un Inspector que conozca bien el ramo de Seguros Mutuos, para la importante Sociedad «La Mutuelle de France et des Colonies» y se le encargará de la provincia de Córdoba. Condiciones que se precisas: moralidad, dotes personales, garantías y en su defecto un fiador. Inútil pretender la plaza sin estas referencias. Dirigirse en carta al Director de Andalucía D. Manuel Marin, Hernandez Colon, 43, Sevilla, ó el día 13, que estará en esta capital, Hotel Simón. 10-3

Desde San Juan en adelante se arrienda un hermoso local, para depósito ó bodega, cuadra, cochera y un granero, en la calle de San Pablo, 49. 10-8

Se venden dos ríconeras de pie talladas de caoba con tablero de piedra y una mesa de vara y media de largo por una de ancho con el tablero de caoba de una pieza. Poyo, 40. 5-5

FUNERARIA CATÓLICA

Servicio permanente

Avisos en todas las Parroquias

Arrendamiento. — Se hace desde San Juan de un apartado independiente, interior, en la planta baja de la casa calle Cardenal Herrero, núm. 22, con cinco habitaciones, dos de ellas entarimadas; un patio, comedor cocina, y abundante agua de pie. También se arrienda para oficinas. Para verlo y tratar con el dueño, en la misma casa. 10-4

Se arrienda la casa calle de Carniceros núm. 2. Para tratar, Romero, 8. 5-4

Arrendamiento. — Se hace por temporadas ó años, del caserío de Pino Gordo, situado en esta sierra; no se admiten enfermos contagiosos. Y desde San Juan las casas núm. 9 duplicado, y 34 calle Alfaro. Para tratar con su dueño, Alfaro, 11, al 17, Droguería. 10-5

ARRENDAMIENTO. — Se arrienda, por temporadas ó por años, la casa de recreo de la huerta «Nuestra Señora del Carmen», situada en el alcor de la Sierra y á 5 kilómetros de la capital por la carretera del Brillante; y desde el día se hace de la casa calle Beatas, núm. 2, triplicado, con buenas y ventiladas habitaciones, agua y cocinas alta y baja. Para renta y condiciones, Buen Pastor, número 23. 15-4

Se alquilan casas amuebladas en próximo y muy ameno sitio de la Sierra. En el establecimiento de don Esteban Gómez, Plaza de Sagasta, informarán. 10-10

Arrendamiento. — Se hace desde San Juan próximo de la bonita casa calle Barroso, núm. 7. Para tratar del precio y condiciones, en la misma calle núm. 12, D. José Rivera. 5-5

TALLER DE PINTURA

Don Miguel Lafás Benedé

BARROSO, 1

Pinturas especiales para muros, maderas y fierros, interior y exterior, ocias, barnices y esmaltes inglés, etc. Trabajos en toda clase de pintura y decoración. Boquetes y presupuestos gratis. El personal de la casa está asegurado de los accidentes del trabajo. 7

Arrendamiento. — Desde San Juan próximo se hace de las casas Alta de Santa Ana núm. 1, Toril núm. 16, y Alfonso XII núm. 71 y 77. Para tratar de precio y condiciones, casa de la Excmo. Señora Condesa Viuda de Hornachuelo, calle Pedro López, núm. 13. 10-7

Arrendamiento. — Desde el día se hace de la casa de recreo de la huerta de Miraflores; también se arrienda la casa número 15 del paseo de la Rivera. Para tratar, Imágenes, 1. 6-1

Se venden canarios y canarias mistos de jirivero y canaria. Calle Maese Luis, núm. 22. 6-1

Se venden huevos frescos á seis reales docena. Concepción, 16, darán razón. 6-1

Arrendamiento. — Desde San Juan en adelante se hace de un piso independiente en planta alta de la casa calle Alfaro, núm. 23. En la misma darán razón. 10-2

Se desea una cocinera buena, en la plaza Angel de Savaera, núm. 2. Inútil presentarse sin buenas referencias. 5-2

Arrendamiento. — Se hace desde el día 24 de Junio del presente año, de los magníficos graneros, situados en la calle de Osario, núm. 27, con amplias cuerdas. Para tratar de precio y condiciones, en la calle de Concepción, núm. 23. 34

Arrendamiento. — Desde el día se hace de la casa de recreo de la huerta de los Mozos, á media legua de la capital, más arriba del Brillante y lindando con el barrio, y desde San Juan la casa núm. 6 calle Santa Isabel de los Angeles. Para tratar Osario, 49. 10-8

Desde San Juan próximo en adelante se arrienda con cochera ó sin ella, la casa principal calle Valladares núm. 21, compuesta de 20 habitaciones, jardín, agua del Cabildo y toda clase de comodidades. Para precio y condiciones, en la misma calle núm. 6. 10-8

Arrendamiento. — Desde el día se hace de la casa de recreo de Pino Gordo, situado en esta sierra; no se admiten enfermos contagiosos. Y desde San Juan las casas núm. 9 duplicado, y 34 calle Alfaro. Para tratar con su dueño, Alfaro, 11, al 17, Droguería. 10-5

ARRENDAMIENTO. — Se arrienda, por temporadas ó por años, la casa de recreo de la huerta «Nuestra Señora del Carmen», situada en el alcor de la Sierra y á 5 kilómetros de la capital por la carretera del Brillante; y desde el día se hace de la casa calle Beatas, núm. 2, triplicado, con buenas y ventiladas habitaciones, agua y cocinas alta y baja. Para renta y condiciones, Buen Pastor, número 23. 15-4

Se alquilan casas amuebladas en próximo y muy ameno sitio de la Sierra. En el establecimiento de don Esteban Gómez, Plaza de Sagasta, informarán. 10-10

Arrendamiento. — Se hace desde San Juan próximo de la bonita casa calle Barroso, núm. 7. Para tratar del precio y condiciones, en la misma calle núm. 12, D. José Rivera. 5-5

Arrendamiento. — Desde el día se hace de la casa de recreo de la huerta de los Mozos, á media legua de la capital, más arriba del Brillante y lindando con el barrio, y desde San Juan la casa núm. 6 calle Santa Isabel de los Angeles. Para tratar Osario, 49. 10-8

Desde San Juan próximo en adelante se arrienda con cochera ó sin ella, la casa principal calle Valladares núm. 21, compuesta de 20 habitaciones, jardín, agua del Cabildo y toda clase de comodidades. Para precio y condiciones, en la misma calle núm. 6. 10-8

Arrendamiento. — Desde el día se hace de la casa de recreo de Pino Gordo, situado en esta sierra; no se admiten enfermos contagiosos. Y desde San Juan las casas núm. 9 duplicado, y 34 calle Alfaro. Para tratar con su dueño, Alfaro, 11, al 17, Droguería. 10-5

ARRENDAMIENTO. — Se arrienda, por temporadas ó por años, la casa de recreo de la huerta «Nuestra Señora del Carmen», situada en el alcor de la Sierra y á 5 kilómetros de la capital por la carretera del Brillante; y desde el día se hace de la casa calle Beatas, núm. 2, triplicado, con buenas y ventiladas habitaciones, agua y cocinas alta y baja. Para renta y condiciones, Buen Pastor, número 23. 15-4

Se alquilan casas amuebladas en próximo y muy ameno sitio de la Sierra. En el establecimiento de don Esteban Gómez, Plaza de Sagasta, informarán. 10-10

Arrendamiento. — Se hace desde San Juan próximo de la bonita casa calle Barroso, núm. 7. Para tratar del precio y condiciones, en la misma calle núm. 12, D. José Rivera. 5-5

Arrendamiento. — Desde el día se hace de la casa de recreo de la huerta de los Mozos, á media legua de la capital, más arriba del Brillante y lindando con el barrio, y desde San Juan la casa núm. 6 calle Santa Isabel de los Angeles. Para tratar Osario, 49. 10-8

MANUEL BAENA GOMEZ
SILLERO Y GUARNICIONERO
PREMIADO CON EL PRIMER PREMIO, MEDALLA DE ORO,
en la Exposición provincial de Córdoba el año de 1904
Extensas surtidas en guarniciones de todas clases, monturas, fustas, látigos, remas, atabares y cinchas, y de hilados de cáñamo y abaca; se sirven toda clase de pedidos con prontitud y esmero.
50 - MARTINEZ CAMPOS - 50
MORTORO (CORDOBA)

FERNANDO GUIJO
CIRUJANO-DENTISTA
Residencia sin número, calle Real, esquina á la de Sevilla.